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附錄附錄附錄附錄    

海关广东分署海关广东分署海关广东分署海关广东分署《《《《出口纺织品出口纺织品出口纺织品出口纺织品((((服装类服装类服装类服装类））））规范申报表规范申报表规范申报表规范申报表》》》》    

    

各纺织品出口企业： 

  为便于企业了解海关对出口纺织品的申报要求，征得中山海关主管部门同意，现把海

关广东分署编制的《出口纺织品(服装类）规范申报表》的主要内容公布如下，请遵照

执行。执行中如有疑问，请直接咨询海关主管部门。 

 

出口纺织品出口纺织品出口纺织品出口纺织品（（（（服装类服装类服装类服装类））））规范申报表规范申报表规范申报表规范申报表 

一一一一、、、、服装类商品的归类原则服装类商品的归类原则服装类商品的归类原则服装类商品的归类原则 

（（（（一一一一））））服装归类的一般步骤服装归类的一般步骤服装归类的一般步骤服装归类的一般步骤 

1、按织法判断应归第 61 章还是 62 章，即：针织或钩编归入第 61 章(6212 的商品除外)；

机织归入第 62 章。 

    2、在第 61 章或 62 章内，优先考虑婴儿服装及衣着附件，再考虑用塑料、橡胶或其他

材料处理过的织物制成的服装(第 62 章还包括用毡呢、无纺布制成的服装)。 

    3、注意服装的编排规律。一般是由外而内，同类服装先男后女，再到难以区分性别使

用的服装。 

    4、注意如果是套装(西服套装，便服套装，滑雪套装)必须符合相应的章注规定，才能

作为套装一并归类，否则必须分开归类。 

（（（（二二二二））））服装混纺材料的归类原则服装混纺材料的归类原则服装混纺材料的归类原则服装混纺材料的归类原则 

服装的面料纤维是纺织服装归类的基础，当服装面料为混纺材料时： 

1、当服装由一种以上纺织材料混纺制成时，应按照其中重量最大的那种纺织材料归类。

例如：“面料为 65%晴纶纤维和 35%棉纤维构成的服装”，归类时应按合成纤维（晴纶）

的服装进行归类；又如：“面料为 40%麻纤维、30%涤纶纤维和 30%尼龙纤维构成的服

装”，由于涤纶和尼龙均是合成纤维，它们合计重量大于麻纤维，因此，则应按合成纤

维的服装进行归类。 

  2、当没有一种纺织材料重量较大时，应按可归入的有关品目中最后一个品目所列

的纺织材料归类。例如：“面料为 50%棉纤维和 50%麻纤维构成的机织婴儿服装”，由

于棉属于 52 章的纤维，麻属于 53 章的纤维，因此，归类时应按麻纤维服装归入 62099000。 

        （（（（三三三三））））服装组合材料的归类原则服装组合材料的归类原则服装组合材料的归类原则服装组合材料的归类原则 

 当服装面料由两种或两种以上织物材料组成，如由部分针织物和部分机织物构成，则根

据归类总规则三（二）的基本特征归类原则，按占比例最大的织物进行归类。例如：“一

件由针织和机织织物构成的服装”，如果针织织物所占比例多于机织织物，则可应按照

针织服装归入 61 章。当不能确定哪部分织物是服装的基本特征时，则可根据归类总规

则三(三)的从后归类原则来确定。 

    （（（（四四四四））））男式男式男式男式////女式服装的区分女式服装的区分女式服装的区分女式服装的区分 

正常情况下，凡门襟扣或搭上时为左压右的，应视为男式；右压左的，视为女式。但式

样已明显为男式或女式的服装除外。无法区别男式或女式的服装，按女式服装归入有关

品目。 
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二二二二、、、、出口纺织品出口纺织品出口纺织品出口纺织品（（（（服装类服装类服装类服装类））））规范申报总体要求规范申报总体要求规范申报总体要求规范申报总体要求 

出口纺织品（服装类）申报时应申报以下项目： 

1、织造工艺 (如：针织、机织、钩编等)； 

2、纤维属性（如：棉、麻、涤沦等） 

3、纤维含量（%）； 

4、穿着对象（如：男式、女式或婴儿装等）； 

5、服装名称（如：大衣、西装、雨衣等） 

申报举例：涤棉针织女裤（涤 30%棉 70%） 税号 6104.6200 

其中：              涤棉        针织        女          裤      （涤 30%棉 70%） 

纤维属性    织造工艺    穿着对象    服装名称    纤维含量 

三三三三、、、、出口纺织品出口纺织品出口纺织品出口纺织品（（（（服装类服装类服装类服装类））））规范申报具体要求规范申报具体要求规范申报具体要求规范申报具体要求 

序序序序

号号号号 

商品名称商品名称商品名称商品名称 税号税号税号税号     规范申报要求规范申报要求规范申报要求规范申报要求 备注备注备注备注 

1 女式大衣、防风

衣及类似品 

（共 12 个税号） 

  

61021000（针织或钩

编） 

61022000（针织或钩

编） 

61023000（针织或钩

编） 

61029000（针织或钩

编） 

62021100（机织） 

62021290（机织） 

62021390（机织） 

62021900（机织） 

62029100（机织） 

62029290（机织） 

62029390（机织） 

62029900（机织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、有无夹层（有夹层，

无论长短，均按具体情

况归入左边 12 个相应

税号。无夹层，如长度

超过大腿中部，则归入

左边 12 个相应税号；

如不超过大腿中部，则

视具体款式而定） 

  

例如：麻棉针织女式大

衣（麻 50%棉 50%、有

夹层）税号 61019000。 

  

该类防寒服是指一般穿着

在其他衣服外面用以挡风

御寒的服装。 

注意男式防寒服和女式防

寒服的款式区别： 

1、男式防寒服男式防寒服男式防寒服男式防寒服（税目 6101、

6201） 

2、女式防寒服女式防寒服女式防寒服女式防寒服（税目 6102、

6202）。 

  

2 男（女）式西服

套装 

（共 6 个税号） 

  

61031900（男式针

织） 

61041200（女式针

织） 

61041900（女式针

织） 

62031990（男式机

织） 

62041200（女式机

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、明确套装组成（如

一件上衣、一条裙裤） 

  

  

西服套装：指面料用完全相

同织物制成的两件套或三

件套的服装。要求： 

1、一件上装外套或短上衣 

    

*除袖子外，面料片数应为

四片或四片以上 

   2、附带一件西服背心 

    *背心前片面料与套装各
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织） 

62041990（女式机

织） 

件面料相同 

    *后片面料应与外套的衬

里料相同； 

    3、一件下装为不带背带或

护胸的长裤、马裤、短裤(游

泳裤除外)、裙子或裙裤。 

4、各件面料质地、颜色及

构成必须完全相同，款式、

尺寸大小须相互般配。 

例如：男式西服（红色机织

全棉上衣、白色机织全棉长

裤），不构成套装；应分别

归类，上衣 62033200；长裤

62034290。 

3 男（女）式便服

套装 

（共 16 个税号） 

  

61032100（男式针

织） 

61032200（男式针

织） 

61032300（男式针

织） 

61032900（男式针

织） 

61042100（女式针

织） 

61042200（女式针

织） 

61042300（女式针

织） 

61042900（女式针

织） 

62032100（男式机

织） 

62032200（男式机

织） 

62032300（男式机

织） 

62032990（男式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、明确套装组成（如

一件上衣、两条不同款

式的裤子） 

  

例如：一套用相同针织

物制成的男式服装，由

一件衬衫，一条短裤和

一件背心组成。 

税号：衬衫和短裤作为

便服套装归入

6103.20；背心归入

6109。 

  

便服套装：是指面料相同并

作零售包装的成套服装（西

服套装及税目 61.07、61.08

或 61.09 的除外）。要求： 

   1、一件人体上半身穿着的

服装，但套衫及背心除外； 

2、    一件或两件不同的人体

下半身穿着的服装，即长

裤、护胸背带工装裤、马

裤、短裤（游泳裤除外）、

裙子或裙裤。 

    3、便服套装各件面料质

地、款式、颜色及构成必须

相同；尺寸大小也须相互般

配。 

4、  “便服套装”，不包括

税 

目 61.12 的运动服及滑雪

服。 
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62042100（女式机

织） 

62042200（女式机

织） 

62042300（女式机

织） 

62042990（女式机

织） 

4 男（女）式长

裤、工装裤等 

（共 18 个税号） 

  

61034100（男式针

织） 

61034200（男式针

织） 

61034300（男式针

织） 

61034900（男式针

织） 

61046100（女式针

织） 

61046200（女式针

织） 

61046300（女式针

织） 

61046900（女式针

织） 

62034100（男式机

织） 

62034210（男式机

织） 

62034290（男式机

织） 

62034310（男式机

织） 

62034390（男式机

织） 

62034990（男式机

织） 

62046100（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

  

长裤：是指两条裤腿一般长

至或超过脚踝的服装，一般

穿至腰部。 

短裤：是指未过膝的裤子。 

工装裤：是指注释 P755 页

图一至图五所示类型裤子。 

 阿拉伯裤：是指开裆非常

底，几乎在裤脚处 20 厘米

左右，不仅肥大，而且长及

脚踝以下，通常一条裤子需

要 2.5 米宽的布料,看起来介

于裙子和裤子之间. 
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62046200（女式机

织） 

62046300（女式机

织） 

62046900（女式机

织） 

5 女式上衣 

（共 8 个税号） 

  

61043100（女式针

织） 

61043200（女式针

织） 

61043300（女式针

织） 

61043900（女式针

织） 

62043100（女式机

织） 

62043200（女式机

织） 

62043300（女式机

织） 

62043990（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

  

  

  

  

上衣：是人体上半身穿着前

部全开襟，无扣或有扣，但

拉链除外。其长度不超过大

腿中部且不适于套在其他

外套、上衣之上；其面料除

袖子、贴边或领子外，可由

三片或三片以上布料：“其

中两片为前襟”纵向缝合

而成 

注意男式上衣和女式上衣

的款式区别：男式上衣男式上衣男式上衣男式上衣（税

目 61033、62033）；女式上女式上女式上女式上

衣衣衣衣（税目 61043、62043） 

  

6 女式连衣裙 

（共 10 个税号） 

61044100（女式针

织） 

61044200（女式针

织） 

61044300（女式针

织） 

61044400（女式针

织） 

61044900（女式针

织） 

62044100（女式机

织） 

62044200（女式机

织） 

62044300（女式机

织） 

按服装规范申报总体

要求填写 
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62044400（女式机

织） 

62044990（女式机

织） 

7 女式裙子及裙

裤 

（共 8 个税号） 

61045100（针织） 

61045200（针织） 

61045300（针织） 

61045900（针织） 

62045100（机织） 

62045200（机织） 

62045300（机织） 

62045990（机织） 

按服装规范申报总体

要求填写 

  

  

8 男（女）式衬衫 

（共 15 个税号） 

  

61051000（男式针

织） 

61052000（男式针

织） 

61059000（男式针

织） 

61061000（女式针

织） 

61062000（女式针

织） 

61069000（女式针

织） 

62052000（男式机

织） 

62053000（男式机

织） 

62059010（男式机

织） 

62059090（男式机

织） 

62061000（女式机

织） 

62062000（女式机

织） 

62063000（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、短袖或长袖 

衬衫：是指人体上身穿着并

从领口处全开襟或半开襟

的长袖或短袖衣服，其腰身

以上可缝有口袋，有一衣

领。 

满足以下特征的服装则不

能归入该类相关税号： 

1.腰围以下有口袋 

2.收紧下摆的 
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62064000（女式机

织） 

62069000（女式机

织） 

  

9 男式内裤及三

角裤 

女式三角裤及

短衬裤 

（共 6 个税号） 

  

61071100（男式针

织） 

61071200（男式针

织） 

61082100（女式针

织） 

61082200（女式针

织） 

62071100（男式机

织） 

62071920（男式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、具体品种 

  

10 男式长睡衣及

睡衣裤 

女式睡衣及睡

衣裤 

（共 8 个税号） 

61072100（男式针

织） 

61072200（男式针

织） 

61083100（女式针

织） 

61083200（女式针

织） 

62072100（男式机

织） 

62072200（男式机

织） 

62082100（女式机

织） 

62082200（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、具体品种 

  

11 男（女）式浴

衣、晨衣、内衣

及类似品 

（共 8 个税号） 

61079100（男式针

织） 

61079200（男式针

织） 

61089100（女式针

1、按服装规范申报总

体要求填写 
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织） 

61089200（女式针

织） 

62079100（男式机

织） 

62079200（男式机

织） 

62089100（女式机

织） 

62089200（女式机

织） 

12 女式长衬裙及

衬裙 

（共 4 个税号） 

61081100（女式针

织） 

61081910（女式针

织） 

62081100（女式机

织） 

62081920（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、具体品种 

  

13 T 恤衫、汗衫及

类似品 

（共 2 个税号） 

  

61091000（针织） 

61099090（针织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

              

T 恤：是指针织或钩编的内

衣类轻质服装，用棉花或化

学纤维织成的非起绒、割绒

或毛圈织物织成，有单色或

多色，不论是否带衣兜，有

紧身长袖或短袖，无领、无

扣、领口无门襟而且开口有

高有低：圆形、方形、船形

或 V 形领口。这类服装除花

边外，可以印制、针制或用

其他方法加上广告、图画或

文字进行装饰，其下摆通常

缝边。 

  

14 套头衫、开襟衫

等 

（共 6 个税号） 

61101100（针织） 

61101920（针织） 

61101990（针织） 

61102000（针织） 

61103000（针织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 
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61109090（针织） 

15 运动服及其他

服装  

（共 9 个税号） 

  

61121100（针织） 

61121200（针织） 

61121900（针织） 

62113100（男式机

织） 

62114100（女式机

织） 

62113290（男式机

织） 

62114200（女式机

织） 

62113390（男式机

织） 

62114300（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、运动服需申报 

①是否专门或主要进

行运动时穿着：专门或

主要进行运动时穿着

应按运动服归类；否则

按便服套装归类。 

②是否套装：成套且符

合便服套装条件的，按

便服套装具体情况归

类；非成套的应按具体

单件上衣或下装归类。 

运动服：为两件套的无衬里

针织物（有时其内表面是起

绒）。其整个外观及织物特

征清楚表明是专门或主要

总在进行运动时穿着。 

16 滑雪服  

（共 3 个税号） 

  

611222090（针织） 

62112010（机织） 

62112090（机织） 

按服装规范申报总体

要求填写 

滑雪服：从整个外观及织物

看，可确定为主要在滑雪时

穿着的单件或成套服装 

17 用塑料、橡胶等

材料处理的服

装 

（共 4 个税号） 

61130000（针织） 

62103000（女式机

织） 

62104000（男式机

织） 

62105000（女式机

织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、是否塑料、橡胶等

涂层处理； 

①涂层处理归入税目

6113 或 6210 

②非涂层处理视具体

款式而归入相关税号 

  

18 其他服装 

（共 3 个税号） 

61141000（针织） 

61142000（针织） 

61143000（针织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、用途； 

  

  

19 衣着零件 

（共 2 个税号） 

  

61179000（针织） 

62179000（机织） 

1、按服装规范申报总

体要求填写 

2、用途 

  

  

資料來源: 中山市對外貿易經濟合作局網站 

http://www.zsboftec.gov.cn/fzpck/fzp1/200612200015.htm 


